电厂提水管道破裂,果园被淹近乎绝产

## 受损评估已完成,果农追偿有戏了

文/片 记者 康岩

### 提水管道破裂 附近果园被淹

位于任城区南张街道文郑 村的五羊坡生态园,原本应是硕 果满枝,现在却是另一番景象。 果园里长满枯黄的杂草,树枝上 垂挂着干瘪、发黑的果子,葡萄 的烂根轻轻一拔便整棵脱出。

壹粉王女士介绍,8月6日,生 态园的工人打电话说地里进水了。 她赶到现场发现,靠近梁济运河边 正在施工的一处提水管道破裂,巨 大水流顺着沟壑向附近的生态园 等田地流去。现场的施工人员表示 这是运河电厂的提水管道。

8月8日,南张街道主要领导 及分管负责人查看了受淹情况, 并与运河电厂商讨解决办法。当 时,运河电厂一位负责人表示, 必须向上级汇报,等待解决办 法。8月10日,运河电厂修复了破 裂管道。

王女士介绍,那两天大棚内的 温度达到六七十摄氏度,棚内的葡 萄很快被高温蒸坏。由于积聚的污 水很深,进不去人,排水作业也难 以展开。经过水泡和高温,附近生 态园的果树出现黄叶,果子萎缩、 葡萄腐烂;金霞油蟠桃落果,发黑 发霉;无花果蔫白、落果

"受淹两天后,我们曾去运河 电厂反映情况。电厂表示可以将 受淹情况上报给村委会,由村委 会上报街道,电厂将和当地街道 协商赔偿事宜。"王女士表示,至 今没有得到赔偿。随着天气变 冷,要整备土地和拔出死树才能 重新种植新作物,所以希望尽快



为群众办实事

电厂在建提水管 道破裂,地表水外溢, 导致附近果园近乎绝 产。事发后,受损的济 宁市任城区文郑村、 前店村、军张村、军王 南村四村的居民将果 园受淹情况反馈给华 能济宁运河发电有限 公司(以下简称运河 电厂)等部门。然而, 村民一直没有得到赔 偿。在壹点帮办的推 动下,10月31日下午, 运河电厂出具事件处 理说明,待损失评估 出来后,施工单位将 尽快对受损农户进行 赔偿。





▲大棚内的葡 萄已经枯萎。

◀工作人员勘

推进追偿事宜。

#### 六百亩地受损 涉及四个村子

"受淹的位置位于南张街道 西南、坡石桥东路南、西二环路 西北,涉及文郑村、前店村、军张 村、军王南村4个村共约600亩土 地,种植的果树有桃树、葡萄、无 花果树以及核桃树等。"南张街 道办事处副主任王震证实,王女 士反映的情况基本属实。

王震介绍,事发后街道协调 大型抽水机械对积水进行了强 排。8月9日,南张街道聘请第三方 评估机构(郑诚公司)对受灾情 况进行前期勘测。8月10日下午, 郑诚公司出具边界图。此后,王 震多次与运河电厂协商赔偿事 宜,运河电厂负责人以"正在与 管道施工方协商""需再向领导 汇报情况"等为由推脱。

10月中旬,接到反映后,齐 鲁晚报·齐鲁壹点对此事进行了 报道。10月20日,上述四村党支 部书记、南张街道、运河电厂举行 三方商谈。最终,三方同意采取郑 诚公司对受灾情况的评估,按照 《山东省国土资源厅、山东省财政 厅关于济宁市征地地上附着物和 青苗补偿标准的批复》(鲁国土 资字[2017]394号)里关于果木的 赔偿标准进行评估赔偿

参与会谈的运河电厂运行 部赵主任表示基本认同,但需要 回厂汇报等待反馈。

#### 核准具体损失 督促尽快赔偿

10月31日下午,运河电厂一 位不愿意透露姓名的负责人向 帮办记者出示了一份《关于运河 电厂二期地表水淹地处理的汇 报材料》,显示破裂的管道于 2021年4月进行迁改,施工中标 单位为山东中泽工程科技有限 公司(以下简称中泽科技)。

中泽科技经理宋元福介绍, 这次泄漏事故发生在施工管线 完成合口工作后,由管线的焊缝 处发生漏水,进而造成附近生态 园的果树受淹。

运河电厂这位负责人表示, 双方签署的施工协议里有明确 规定,若因操作和工艺不当造成 设备损坏引起的损失,施工中标 单位承担全部责任并负责赔偿

记者了解到,郑诚公司10月 19日进场开始评估,评估工作已 于10月27日完成,目前正在计算 具体损失数字。宋元福经理表 示,核准具体损失数字后,公司 将尽快对受损农户进行赔偿。

运河电厂相关负责人表示, 下一步将督促中泽科技尽快完



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:彭传刚 组版:刘燕



# 不可居无山

森海的秘境,法式的典雅,独栋的私享,庭院的私密 山上的生活,藏着未知的惊喜

城市之央独门独栋山居庭院,限量席位敬请收藏」



建筑面积约240-420m2法式山居庭院

实|景|呈|现・理|想|变|现



